



## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Dombegyház Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. szeptember 7-én megtartott ünnepi üléséről.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal  
5836 Dombegyház, Tavasz u. 5.

### Jelen vannak:

Dr. Varga Lajos	polgármester
András Istvánné	képviselő
Gerendeli György	képviselő
Kardosné Korom Éva	képviselő
Molnár Lajosné	képviselő
Molnár Sándor	képviselő
Dr. Varga Lajosné	képviselő
Liker János	jegyző

### Meghívottak:

Szepesi Sándor	
Szepesi-Szekerczés Andrea	
Nagy Lajos	r.alezredes
Darók István	legidősebb lakos
Simonfi Anita	legidősebb lakos kísézője
Bajkán Csaba	legfiatalabb lakos édesapja
Sztankovánszki Anna	intézményvezető
Gyűréné Gerendeli Krisztina	intézményvezető
Kalamán János	katolikus pap
Kerék Terézia	kántor

Dr. V a r g a L a j o s polgármester: Tisztelettel köszöntöm ünnepi ülésünkön Dombegyház testületét, köszöntöm kedves vendégeinket. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, és azt megnyitom 9<sup>00</sup> perckor. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérem Dr. Varga Lajosné és Molnár Lajosné képviselőket.

### N a p i r e n d i t e r v e z e t:

- 1. Dombegyházért Emlékérem átadása**  
Előadó: Dr. Varga Lajos polgármester
- 2. Legidősebb és legfiatalabb dombegyházi polgárok köszöntése**  
Előadó: Dr. Varga Lajos polgármester
- 3. Bejelentések**

A képviselő-testület a napirendi tervezetet egyhangúan elfogadta.

## **1.Dombegyházért Emlékérem átadása**

Dr. V a r g a L a j o s polgármester: Dombegyház Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 679-Z/2019.(VI.20.) testületi határozatával elismerő oklevelet és Dombegyházért Emlékérmeket adományoz Gerendeli György nyugalmazott pedagógus részére az oktatás, nevelés és közművelődés területén, valamint Dombegyház Nagyközség közéletében végzett több évtizedes példamutató és kiemelkedő tevékenységéért, életműve elismeréseként. Képviselő Úr! Kedves Barátom! Jól ismerjük már egymást ahhoz, hogy ha valami probléma akadt a helyesírási hibával kértem a segítségét, mivel a magyar nyelv művelője többek között, de még sok mindent mondhatnék, ami pozitív dolog. A konspirációs lehet pozitív is, nemcsak negatív. Ez a pozitívum vezérelt minket. Kutattam én is a múltadban és engedd meg nekem, hogy felsoroljak néhány rendkívül fontos dolgot.

Gerendeli György Pál Dombegyházon született 1950. július 26-án. Édesanyja Borbély Katalin köztisztviselő, édesapja Gerendeli István borbély volt. Általános iskolai tanulmányait Dombegyházon végezte. Középiskolás éveit a battonyai Mikes Kelemen Gimnázium és Szakközépiskolában töltötte. Érettségi után szülőfalujában képesítés nélküli tanárként kezdett dolgozni, orosz nyelvet tanított.

1975-ben a Juhász Gyula Főiskolán magyar-orosz szakon sikeresen leállamvizsgázott, de közben 1971-ben házasságot kötött Tapasztó Rozáliával és a házasságukból 3 gyermek született: Krisztina, György és Zoltán. Kívánok az egész családnak jó egészséget, további sikereket.

Dombegyház közművelődési életében 1975-ben kapcsolódott be. Felkérésre elvállalta a Művelődési Ház vezetését, néhány terület, amelyen kiemelkedő eredményeket ért el népművelőként:

-Stabilizálta szakmailag sikeres pályára állította a helyi díszítőművészeti szakkört. Néhány éven belül országos és több ízben külföldi kiállításokon is bemutatkoztak. Napjainkban is sikeresen tevékenykednek.

-1967-ben alapító tagja volta a Lívius könnyűzenei együttesnek, 2 évvel ezelőtt volt az 50 éves évfordulójuk.

-1980-ban megalapította a helyi citerazenekart. A tudatos munkának meg is lett az eredménye, hiszen a csapat többször is országos arany minősítést kapott. Az együttesnek több CD-je is megjelent már. A mai napig rendszeresen zenélnek és járnak fellépésekre, többször is jártak külföldön. Természetesen az alapítás óta már több generáció váltás is történt, több, mint 20 éve pedig népdalkörrel is bővült az együttes. Mivel ezen népművészeti tevékenységformák a létrejöttüket megelőzően nem voltak jellemzőek a településünkre, egyértelműen hagyományt teremtett ezzel, napjainkban pedig a hagyományok ápolása folyik. Mindkét zenei együttesnek jelenleg is aktív tagja, vezetője.

Természetesen ezeket a feladatokat úgy végezte, hogy közben legjobb tudása szerint magyar-orosz szakon tanított az helyi általános iskolában. Hivatalos végzettségei mellett ének-zenét is oktatott. Sok-sok évig vezette nagy sikerrel a nyelvművelő szakkört, sok volt diákja a mai napig örömmel emlékszik vissza a jó hangulatú szakköri órákra. Sokannekik köszönhetik, hogy pedagógus pályára léptek. Több országosan elismert tanár, orvos, mérnök került ki a kezei közül. Sok tehetséges gyereket készített fel különféle nyelvi versenyekre, ahol igen szép sikereket értek el.

Rendkívül nagy hangsúlyt fektetett mind az oktatás, mint a népművelés elméleti területeire. Rendszeresen publikált cikkeket pl: a Köznevelés, Édes Anyanyelvünk, Köznevelés, Élet és irodalom című szakmai folyóiratokban és a Dombegyházi Híradóban. Összesen 111 cikke, 8 tanulmánya és 8 könyve jelent meg. Könyvek között megemlíteném a Dombegyházi

helytörténeti szöveggyűjteményt, ami 1994-ben jelent meg és a Nagy Kovács Mária szobrászművész Képzőművészeti albumát, ami 2002-ben került kiadásra.

Anyanyelvi témájú előadás megtartására hívták meg Budapestre az Eötvös Lóránd Tudományegyetemre, miután a szakma felfigyelt munkájára és megjelent írásaira. Könyvei és írásai elismeréseként több tudományos kitüntetést is kapott.

-1977-ben a kulturális miniszter eredményes munkájáért dicséretben részesítette.

-1981-ben a közművelődésben végzett kiváló munkájáért kapott kitüntetést.

-1984-ben a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat a tudományos ismeretterjesztés terén végzett eredményes munkájáért kitüntetésben részesítette.

-1989-ben a magyar Népköztársaság Minisztériuma a kiváló munkájáért kitüntető jelvényt adományozta neki.

-Talán a legfontosabb elismerés számára a Grécsi László nyelvésztől kapott elismerő oklevél. 1987-től nem vállalta tovább a Művelődési Ház vezetését és pedagógusként dolgozott tovább, ám a közművelődéstől a mai napig nem szakadt el. A rendszerváltás óta tagja a dombegyházi képviselő-testületnek, két ciklusban alpolgármester is volt, Közoktatásért Alapítvány elnöke 25 éve. Hat év, hogy megszervezte a dombegyházi lakosoknak az úgynevezett 73-as klubbot, ahol havi rendszerességgel előadások, beszélgetések és zenekarok szórakoztatják a klubtagokat.

2012-ben 42 év munkaviszony után ment nyugdíjba. A mai napig aktívan részt vesz a helyi közéletben. Körülveszi, és életerővel, örömmel tölti fel családját, felesége, három gyermeke, 5 unokája és 2 pici dédunokája, ez utóbbi 2-t irigylem. Tisztelt Képviselő Úr, Tanár Úr, Zenekarvezető Úr, Tisztelt Mindenki! Kedves Barátom! Körülbelül 30 évvel ezelőtt részt vettünk olyan dolgokban, aminek akkor írásos nyoma volt és nem éppen kitüntető cím járt érte. Mielőtt átadom ezt a kitüntetést engeddd meg nekem, hogy azt kívánjam végül, hogy azt az asztalt úgy képletesen, mint valóban a mai nap pihenése után holnaptól üljük körbe, ülünk le és beszéljük meg a következő 30 évet. Tisztelt Tanár Úr! Kedves Gyuri! Szeretném átadni ajándékodat. *(Oklevél és Emlékérem átadása)*

## **2. Legidősebb és legfiatalabb dombegyházi polgárok köszöntése**

Dr. Varga Lajos polgármester: itt ül körünkben Darók István úr, örülök, hogy itt van, tisztelettel köszöntöm a település nevében mint legidősebb polgárunkat. Néhány fontos információt szeretnék megismertetni a településsel az életéről.

1925. október 22-én született Jászberényben, a Jászság korábbi megyeszékhelyén, Bajor Erzsébet és Darók János gyermekeként. Édesapja földműves napszámolt volt, édesanyja a háztartást vezette és nevelte István és 7 testvérét (6 fiú, és 2 lánygyermek). A tanulmányait Jászberényben kezdte meg, ahol elvégezte a 6 elemi, majd Budapesten a 3 éves ipari képzés alatt kitanulta a pék szakma minden fortélyát. Szakmájában kezdett el dolgozni a fővárosban. Szombatonként eljárt a Leventébe, ahol a katonai előképzés mellett tűzoltónak kiképezték. A Vérmező gyakorlatoztak, edzve a testet, lelket és megtanulva a rendet. A világháború történéseit Budapesten élte át. Az esztergomi bombázásnál első számú tűzoltóként oltotta az épületeket. A fővárosban talált rá a szerelem is. István a földszinten lakott, a harmadik emeleten pedig a szerelme, vett két mozijegyet az egyiket odaadta Jucinak, a másikkal ő ment a moziba, mely a szomszédos székre szólt. A film után hazaérve elcsattant az első csók is. A szerelmük gyümölcseként két fiú született, Attila és Tibor. Attila a fővárosban látta meg a napvilágot. A gyermek táplálásához nem volt elegendő teje a fiatal anyának, így az orvos tanácsát megfogadva hazaköltöztek Dombegyházára.

István kitanulta Pálfán a péküzem vezető szakmát és a dombegyházi pékséget igazgatta. Kollégái között tudhatta Bicskit, Gerendelit, Domonkost és Csutait is. A kollégákra szívesen emlékszik vissza, mivel nagyon jó kis csapatot alkottak.

A 70-es években munkahelyet váltott és Kővágó Kálmán hívására kalauzként kezdett el dolgozni. A 8-as Volán csapatában dolgozott Marjai János, Mészáros Mihály és Vezér István kollégájaként. Nagyon szerette ezt a mozgalmas életet, amit a pékszakma fizikai megterhelése után szinte felüdülés volt a számára. Sok emberrel találkozott, és nagyon szerette ezt a lendületes életvitelt. Több alkalommal tüntették ki, mint kiváló dolgozó és a cég segítésére volt a mai lakhelye felépítésében is. A Volántól ment nyugdíjba.

István fáradhatatlan munkaerő volt és a Volánnál végzett munka mellett otthon is aktív munkás életet élt. Évekig kötötte megrendelésre a seprút, földet művelt, dohányt termelt, libát tömtek az asszonyával, valamint egy időszakban a házuk pincéjében kocsmát is üzemeltettek. Az életét a munka és családja jelentette.

Sajnos Tibor nevű gyermeke agglegényként elhunyt, így az unokával csak Attila örvendeztette meg István. Jelenleg egyedül éli mindennapjait, de fiával és még egyetlen élő lánytestvérével tartja a kapcsolatot. Van az életben egy mondás, amit Pista bácsitól tanultam meg, hogy itt egy 5-ös, itt egy 5-ös, kezét fogtunk és az egy 10-es. Ez az örök barátságnaak a jele. Igen szép emlék még, amikor hétfőnként még abban az időben változott a táp ára, és egyik hétfőn ülünk a padon és jön Pista bácsi és mondja, hogy nagy baj van, lement a táp ára. Mi kérdeztük, hogy érti ezt, és ő erre azt válaszolta, hogy lement a táp ára és közben a torkára mutatott, ezek olyan igazán személyes dolgok. Kedves Pista bácsi! Kedves Barátom! Engedje meg nekem, hogy a település nevében kívánok jó egészségben, boldogságban töltött hosszú életet, kívánom, hogy sokáig az az áldott kéz lent a melléképületben az aránsárga tésztaát készítse, melynek színét a nap aranyozza be. Ezúton szeretném átadni az ajándékot. *(ajándék átadása)*

Dombegyház legifjabb polgára egyéb feladatellátása végett nem tud személyesen is jelen lenni, volt már a családban szintén ezen az ülésen 6 évvel ezelőtt a nővére és tavalay volt itt a nagybátyja. Bajkán Emese a legifjabb hölgy, aki Gyulán született 2019. augusztus 29-én, ma 8 napos nagylány már. Körünkben lévő apuka Bajkán Csaba, és Bajkánné Hegedűs Andrea gyermekeként. Emese gyermekükkel váltak nagycsaládosokká, köszöntöm őket a nagycsaládosok körében is. Kívánok az egész családnak sok boldogságot, jó egészséget, és kívánom, hogy valószínűleg jövőre, de jövő után biztosan, ha azt mondja otthon Emese, hogy apa vigyél el engem a bölcsibe, és apa azt mondja, hogy értettem, parancs és kézen fogja és elvezeti a dombegyházi bölcsődébe. Ezúton szeretném átadni az ajándékot. *(ajándék átadása)*

Megköszönöm Dombegyház nevében, hogy megtisztelték a mai ülésünket és megadom a szót bárkinek, aki szólni kíván.


**G e r e n d e l i G y ö r g y** képviselő: Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt Polgármester Úr, Kedves Barátom! Tisztelt Jegyző Úr! Megmondom őszintén, hogy engem még életemben így nem leptek meg. Akkor fogtam rettentő gyanút, amikor a feleségem megjelent. El nem tudom mondani, mennyire köszönöm ezt a nagyszerű kitüntetést. Én mindig azzal a vezérgondolattal dolgoztam a településért, amit a polgármester úr által említett egyik könyvem mottójául is írtam: „Minden föld ugyan hazája a jó embernek való, de mégis születte tája mindennél előbb való.” Engem ezt vezérelt és nem tagadom gyarló ember vagyok én is, volt némi szakmai hiúság is, de ahogy teltek az évek egyre kevésbé volt ezt rám jellemző. Az vezérelt, hogy segíteni a közösséget, azt a települési közösséget, ahol születtem, ahol élek és azoknak minél több örömet okozni. Ez a legnagyobb dolog, amit ember adhat a közösségnek. Most nem az számít, hogy én csináltam, vagy nem. Még egyszer nagyon köszönöm ezt a kitüntetést.


Sztankovánszki Anna intézményvezető: Tisztelettel köszöntöm a megjelenteket. Szívből gratulálok minden kitüntetettnek. Nagyon örülök, hogy iskolánk pedagógusa volt Gyuri, aki hosszú, hosszú éveken át nagyszerű munkát végzett, mindig elismeréssel szóltunk munkája

iránt és remélem úgy is érzi, és örülök, hogy ilyen nagyszerű emberrel dolgoztam együtt. Szívből gratulálok még egyszer mindenkinek és jó egészséget kívánok mindenkinek.


Mivel több kérdés, észrevétel, hozzászólás nem volt Dr. Varga Lajos polgármester az ünnepi ülést 09<sup>30</sup> perckor berekesztette.


Kmf.

  
.....  
Dr. Varga Lajos polgármester

  
.....  
Dr. Varga Lajosné  
jegyzőkönyv hitelesítő



  
.....  
Líker János jegyző

  
.....  
Molnár Lajosné  
jegyzőkönyv hitelesítő